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8/RB/PN/2011 

Wrocław 24.03.2011r.  

   

 

Informacja nr 7 

 

Dotyczy:  Przetargu nieograniczonego na „Zaprojektowanie i wykonanie robót budowlanych  

w ramach Budowy „Dolnośląskiego Centrum Materiałów i Biomateriałów Wrocławskiego Centrum Badań 

EIT+”. Budynek 1 część „B” i „C” wraz z zagospodarowaniem i uzbrojeniem terenu we Wrocławiu przy 

ul. Stabłowickiej 147-149” 

 

Zgodnie z art. 38 ust. 2 ustawy Prawo zamówień publicznych z dnia 29 stycznia 2004 roku 

(Dz. U. z 2010 r. Nr 113, poz. 759 z późn. zm.) zwanej dalej „Ustawą pzp” - WCB EIT+ jako 

Zamawiający przekazuje treść zapytań dla zestawu 10 jakie wpłynęły po terminie ( tj. w dniu 

7.03.2011) wraz z odpowiedziami bez ujawniania źródła zapytań. 

Termin składania ofert i wadiów pozostaje bez zmian tj. na dzień - 

31.03.2011r. Godziny składania i otwarcia ofert pozostają bez zmian. 

 

zestaw 10 

 

1. Pytanie nr 1 

Zgodnie z SIWZ pkt. 9.2.B podpkt. a) i b) Zamawiający żąda wykazania się przez 

Wykonawcę posiadaniem osób na stanowiskach: Koordynatora Projektu i Kierownika 

Budowy. Każda z w/w osób musi posiadać doświadczenie obejmujące pełnienie, co 

najmniej raz funkcji Koordynatora projektu lub kierownika budowy w ramach 

zakończonego kontraktu, realizowanego w oparciu o warunki kontraktowe FIDIC lub inne 

równoważne warunki międzynarodowe. Funkcja Koordynatora Projektu to funkcja 

przewyższająca wiedzą i doświadczeniem kierownika budowy, ma być on koordynatorem 

całej inwestycji, tak więc wykazanie się przez niego doświadczeniem na inwestycji FIDIC 

lub równoważne uważamy za jak najbardziej prawidłowe. Natomiast Kierownik Budowy 

musi posiadać wieloletnie doświadczenie na inwestycjach kubaturowych, inwestycjach 

typu zaprojektuj-wybuduj. W związku z tym zwracamy się z prośbą o zmianę warunków 

stawianych przez Zamawiającego w SIWZ  pkt. 9.2.B podpkt. b) (Doświadczenie 

kierownika Budowy) z: 

- uprawnienia do kierowania robotami budowlanymi w specjalności 

konstrukcyjno-budowlanej bez ograniczeń lub odpowiadające im równoważne 

uprawnienia budowlane, które zostały wydane na podstawie wcześniej 

obowiązujących przepisów,  

- należący do właściwej izby samorządu zawodowego,  

- co najmniej 5-letnie doświadczenie w pełnieniu funkcji kierownika budowy,  

- doświadczenie w kierowaniu realizacją co najmniej jednego obiektu 

użyteczności publicznej w formule zaprojektuj i wybuduj i wartości inwestycji nie 

mniejszej niż 15 mln zł brutto, 
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- doświadczenie obejmujące pełnienie, co najmniej raz funkcji Koordynatora 

projektu lub kierownika budowy w ramach zakończonego kontraktu, 

realizowanego w oparciu o warunki kontraktowe FIDIC lub inne równoważne 

warunki międzynarodowe, 

na: 

- uprawnienia do kierowania robotami budowlanymi w specjalności konstrukcyjno-

budowlanej bez ograniczeń lub odpowiadające im równoważne uprawnienia 

budowlane, które zostały wydane na podstawie wcześniej obowiązujących 

przepisów,  

- należący do właściwej izby samorządu zawodowego,  

- co najmniej 5-letnie doświadczenie w pełnieniu funkcji kierownika budowy,  

- doświadczenie w kierowaniu realizacją co najmniej jednego obiektu użyteczności 

publicznej w formule zaprojektuj i wybuduj i wartości inwestycji nie mniejszej niż 

15 mln zł brutto. 

 

Odpowiedź nr 1 

Zamawiający nie wyraża zgody na dokonanie powyższych zmian.  

Zamawiający uzna za spełnienie w/w warunku doświadczenie w ramach zakończonego 

kontraktu, realizowanego w oparciu o warunki kontraktowe FIDIC lub inne równoważne 

warunki międzynarodowe. Za równoważne warunki międzynarodowe Zamawiający uzna 

wszelkie tożsame zasady dotyczące procesów inwestycyjnych i/lub zasady warunków 

kontraktowych mających odzwierciedlenie w prawie międzynarodowym w zakresie 

wykonywania robót budowlanych. 

 

2. Pytanie nr 2 

Oferent przewiduje, że w trakcie wykonywania inwestycji będą wytwarzane duże ilości 

odpadów. Czy w związku z tym Zamawiający żąda od Oferentów wykazaniem się 

posiadania zgodnie z art. 17 ust. 1a, art.21 a ust. 2 pkt 2 i art. 21b ust 3 ustawy z dnia 

27 kwietnia 2001 r. o odpadach  programu gospodarki odpadami i załączenia  

w/w programu do oferty? 

 

Odpowiedź nr 2 

Zamawiający nie wymaga wykazania się Programem gospodarki odpadami i załączenia  

w/w programu do oferty.  

Zamawiający uzupełnia zapisy Warunków Szczególnych w sposób następujący: 

a) na końcu Klauzuli 4.18 dodaje się akapit o treści: 

Wykonawca w trakcie realizacji Robót zobowiązany jest do stosowania  

i przestrzegania przepisów ustaw aktualnie obowiązujących w trakcie realizacji 

Robót w zakresie, m.in.: 

 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 Prawo ochrony środowiska (Dz. U.  

z 2008r. Nr 25 poz. 150 z późn. zm.); 

 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 o odpadach (Dz. U. z 2010 r. Nr 185 poz. 

1243 z późn. zm.); 



 

 

Strona 3 z 3 

 ustawy z dnia 11 maja 2001 o opakowaniach i odpadach opakowaniowych 

(Dz. U. 2001 r. Nr 63 poz. 638 z późn. zm.); 

 ustawy z dnia 11 maja 2001 o obowiązkach przedsiębiorców w zakresie 

gospodarowania niektórymi odpadami oraz o opłacie produktowej (Dz. U. 

z 2007 r. Nr 90 poz. 607 z późn. zm.). 

Wszystkie koszty związane z realizacją przepisów ww. ustaw, obciążają 

Wykonawcę. 

b) w Klauzuli 8.7 w pierwszym zdaniu zmienionej Klauzuli 8.7 dodaje się akapit  

o treści:  

po słowach „Jeżeli Wykonawca nie wypełnia wymagań Klauzuli 4.8 [Procedury 

bezpieczeństwa]  słów: „oraz Klauzuli 4.18 [Ochrona środowiska] będzie on 

zobowiązany do zapłacenia Zamawiającemu za to uchybienie kary na mocy 

klauzuli (…)”. 

Pozostałe zapisy pozostają bez zmian. 

 

3. Pytanie nr 3 

Zgodnie z SIWZ Wykonawca ma znajdować się w sytuacji ekonomicznej i finansowej 

zapewniającej wykonanie zamówienia, w szczególności posiada na rachunku środki 

finansowe w wysokości: 5 000 000,00 zł, bądź posiada zdolność kredytową na powyższą 

kwotę.  Czy Zamawiający rozumie przez to posiadanie przez Wykonawców środków 

finansowych lub zdolności kredytowej na wymaganą kwotę na każdą inwestycję, czyli 

kredytu, który może być już wykorzystany na inne cele czy dysponowania środkami 

finansowymi lub zdolnością kredytową w wysokości 5 000 000,00 zł. wyłącznie na 

przedmiotowe zadanie?  

 
Odpowiedź nr 3 

W Rozdziale 11 pkt B ppkt 6 SIWZ, Zamawiający wymaga: 
Informacji banku lub spółdzielczej kasy oszczędnościowo – kredytowej, w których 

wykonawca posiada rachunek, potwierdzająca wysokość posiadanych środków 

finansowych lub zdolność kredytową wykonawcy, wystawiona nie wcześniej niż 3 miesiące 

przed upływem terminu składania ofert, z zastrzeżeniem zapisów ar. 26 ust. 2c Upzp; 

W Rozdziale 9 pkt 2 ppkt C SIWZ, Zamawiający wymaga: 
C. W celu wykazania, że Wykonawca znajduje się w sytuacji ekonomicznej i finansowej 

zapewniającej wykonanie niniejszego zamówienia wykonawca przedstawi iż: 

posiada środki finansowe lub zdolność kredytową łącznie w wysokości 5.000.000,00 
PLN (słownie: pięć milionów złotych). 

 
Zamawiający rozumie przez to posiadanie przez Wykonawców środków finansowych lub 
zdolności kredytowej na kwotę 5.000.000,00 w zakresie całego postępowania  
o udzielenie zamówienia publicznego. 

 

Zatwierdził Zarząd 


